

На особом контроле

БЕЗОПАСНОСТЬ

ИА «Тюменская линия»

В Тюменской области усилят контроль за соблюдением правил перевозки детей летом.

Уделить особое внимание соблюдению требований к организации перевозок детей в период летней оздоровительной кампании – такую задачу поставил вице-губернатор Тюменской области Сергей Сарычев на заседании областной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения, которая состоялась 23 мая.

«Вопросы технического состояния транспорта, подготовки водителей, соблюдения правил перевозки детей должны находиться на особом контроле областной Госавтоинспекции и других ведомств», – сказал Сергей Сарычев.

Участники совещания отметили, что при общей стабилизации ситуации на дорогах количество ДТП с участием несовершеннолетних увеличилось на 18%, на 15% выросло число пострадавших детей. Поэтому все незапланированные поездки детских загородных учреждений, спортивных школ, объединений должны пресекаться. Взрослым необходимо осознать, что они несут персональную ответственность за своих воспитанников.

Состояние дорог вблизи мест отдыха проинспектировали сотрудники ГИБДД. Начальник управления ГИБДД УМВД России по Тюменской области Михаил Киселёв сообщил, что в ходе 40 проверок инспекторы выдали 25 предписаний. До конца мая все недочёты должны быть устранены.

На особом контроле профилактика происшествий с участием велосипедистов. Частая причина аварий – нарушение правил движения на нерегулируемых перекрёстках. Водители не успевают отреагировать на внезапно появившийся на переходе велосипед и избежать столкновения с ним, что приводит к увеличению числа ДТП.

Члены комиссии обсудили и общую статистику дорожно-транспортных происшествий. За четыре месяца число погибших на дорогах области сократилось на 32%, снизилось и количество раненых. В то же время на территории Тобольска, Заводоуковска, Исетского, Ишимского, Казанского, Сорокинского и Ярковского районов зафиксирован рост аварийности. Руководителям органов местного самоуправления, сотрудникам ГИБДД рекомендовано выявить причины такой динамики и усилить меры профилактики.

Для оперативной помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях на дорогах Тюмень – Ханты-Мансийск, Тюмень – Курган и Тюмень – Екатеринбург располагаются четыре трассовых пункта, в которых круглосуточно дежурят медики.



|| Фото автора

ДЕНЬ ЛЮДЕЙ В ЗЕЛЁНЫХ ФУРАЖКАХ

ПРАЗДНИК

Екатерина БАЙБУЛАТОВА

Вчера на площади возле райадминистрации состоялся праздничный митинг «На страже Родины», посвящённый 100-летию пограничных войск и 95-летию образования Исетского района.

С праздником присутствующих поздравил глава района Н.В.Теньковский.

– Сегодня день достойных, мужественных и сильных людей, которым спокойн века выпало охранять рубежи нашей бескрайней Родины.

Николай Владимирович поблагодарил ветеранов погранслужбы, тех, кто сегодня служит на границе, и тех, кто присутствует на митинге.

Поздравил с круглой датой по-

граничников и настоятель храма в честь Казанской иконы Божией Матери иерей Евгений.

– Православная церковь всегда благословляла воинов на защиту своего Отечества и усердно молилась о победе. За это столетие пограничники дали церкви святого Евгения Радинова, который во время чеченской кампании не отказался от веры, проявил стойкость и мужество и принял за веру мученическую кончину.

Право торжественного открытия мемориала к юбилею пограничной службы было предоставлено Н.В.Теньковскому, Г.Ф.Меньшикову, кадетам-отличникам и детям пограничников Анастасии Сергеевой и Константину Поддубному.

Воспоминаниями поделились и парни в зелёных фуражках.

С 2000 по 2002 годы службу в погранвойсках нёс Иван Добрунов из райцентра.

– Служил на Северном Кавказе, побывал в Кабардино-Балкарии, Северной Осетии.

Признаётся, что за время несения службы всякое бывало: опасные командировки, тяжёлые учения, непростые условия.

– Если случаются какие-то конфликты, пограничные войска первыми принимают на себя удар.

Сергей Вешкурцев проходил службу на Дальнем Востоке с 2005 по 2007 годы.

– В армии взрослеешь, набираешься опыта. Служба в пограничных войсках обязывает всегда быть готовым принять огонь на себя.

И хотя годы армейской службы давно позади, их отпечаток Сергея пронесёт через всю жизнь.

– Это день, когда вспоминаешь, как и с кем ты служил. Конечно, хотелось бы встретить сослуживцев.

НОВОСТИ ПРИИСЕТЬЯ

Поём для мира

Вокальная группа хора «Голосок» исетской ДШИ приняла участие в масштабном проекте «Поёт юная Россия». Фестиваль проходил в ВДЦ «Орлёнок» на берегу Чёрного моря. Исетские ребята исполнили две композиции – «Закаты алые» и «Кукушкины гаммы» – и стали лауреатами второй степени.

Завершился культурно-образовательный проект гала-концертом сводного детского хора, в который вошли все участники фестиваля. А их было более тысячи из разных уголков России.

Знай наших!

Сборная Исетского района успешно выступила на XXIV параспартакиаде, проходившей с 16 по 19 мая в Тобольске.

Александр Максименко из Коммунара, Мария Скворцова, Юрий Новокшинов и Виктор Иванов из Шорохово, Степан Машлякевич из Красново, Галина Толстоухова из Миныно, Татьяна Петелина и Анатолий Локотаев из Исетского завоевали четыре золотых, 10 серебряных и три бронзовых медали.

Актив принял решение

Ветеранская организация района примет участие в областном смотре-конкурсе подворий.

Такое решение было принято на очередном собрании гвардии пожилых. На расширенное заседание президиума совета были приглашены председатели сельских первичек. Обсуждали ветераны, что показать области в юбилейный для района год, как вдохновить хозяев подворий, как результативнее провести мероприятие.

Единогласно было принято решение об участии в смотре, создан оргкомитет.

А затем были заслушаны отчёты коммунаровской ветеранской организации о делах по теме «Диалог поколений» и бобылевской – о совместной работе со школой и учреждениями культуры.

В книжном мире

В центральной библиотеке прошла выставка-праздник «Библиотечная симфония».

Посетители смогли познакомиться с портфолио сотрудников ЦБС, накопленным материалом о библиотечной жизни района, книгами и периодическими изданиями. На дне открытых дверей «Книжный мир – это...» побывали школьники. Они познакомились с профессией библиотекаря, узнали про алфавитный, систематический и электронный каталоги. Ребята помладше приняли участие в мастер-классе «Семейный оберег». Взрослых читателей ждали блиц-викторина «Знаете ли вы свою библиотеку?» и презентация информационных буклетов, выпускаемых ЦБ и методическим кабинетом.

На страже интересов



|| Фото из семейного архива

ДАТА

Ольга БЕШЕНЦЕВА

31 мая в России отмечается День адвокатуры.

В жизни случаются ситуации, когда человек не может самостоятельно отстаивать свои права. Тогда на помощь приходят адвокаты. От их профессионализма зависит исход дела. Мария Ивановна Сухова юридическую отрасль отдала десятки лет. Свою трудовую деятельность она начала в селе Шорохово. Была секретарём, а затем председателем сельского Совета. Не единожды жители села доверяли ей представлять их интересы в сельском и районном Советах народных депутатов.

В 1980 году Мария Ивановна окончила Всесоюзный Московский юридический институт по специальности «правоведение». Через два года её избрали народным судьёй одноставного Исетского района. Здесь М.И. Сухова проработала до 1985 года.

За время службы заслуги ветерана труда Марии Ивановны Суховой не раз поощрялись. Так, за организационную работу сельского Совета она награждена медалью «За трудовую доблесть», трижды ей вручались Почётные грамоты за добросовестное отношение к защите прав и свобод граждан Исетского района.

И вот уже почти тридцать лет Мария Ивановна занимается адвокатской деятельностью. В 1993 году она вошла в состав Тюменской межрегиональной коллегии адвокатов.

Эта профессия не из простых. Адвокату необходимо разрабатывать линию защиты и отстаивать её в суде, а если что-то пойдёт не так, то оперативно вносить коррективы. Ведь от умелых действий правозащитника во многом зависит исход дела. При любых обстоятельствах человек, решивший встать на защиту прав и свобод, должен сохранять честь и достоинство, быть стратегом и психологом, уметь убеждать и искать компромисс. Безусловно, всё это присуще Марии Ивановне Суховой, человеку, отдавшему большую часть своей жизни защите интересов жителей Исетского района.

Дочери Марии Ивановны – Алёна и Василиса – получили высшее юридическое образование. Василиса работает помощником адвоката. Радуют бабушку трое внуков с красивыми необычными именами – Лучезар, Россияна и Славяна.

О БЫЛОМ РАССКАЖЕТ ФОТО ИЗ РАЙОНКИ

ЛЮДИ ПРИИДЕТЬСЯ

Екатерина БАЙБУЛАТОВА

За время своего существования районная газета «Заря» всегда большое внимание уделяла передовикам производства, труженикам сельского хозяйства, тем людям, на которых держится наш район.

В одном из номеров районки начала восьмидесятых годов прошлого столетия на снимке Юрия Лиханова – милостивая статная женщина. Она в простеньком ситцевом платье, длинные густые волосы убраны за спину, взгляд чуть прищуренных глаз волевой и открытый. Подпись рядом с фото гласит: «Сразу после окончания школы девчужкой пришла на ферму и вот уже тридцать второй год трудится в колхозе «Память Кирова» мастер машинного доения, кавалер ордена «Знак почёта» Нина Петровна Кисельникова. Ежегодно она добывается высоких надоев от коровы. Вот и нынче за шесть месяцев она надоила уже по 1530 килограммов молока от бурёнки».

Мы побывали у героини давней публикации в гостях в Верхнебешкиле. Нина Петровна поведала историю, как она из обычной деревенской девчужки стала передовиком сельского хозяйства.

Первым тяжёлым испытанием стала Великая Отечественная война.

– Мне года четыре было, когда она началась. Хлебнули мы нищеты с сёстрами и братом.

Отец на фронте, старшего брата забрали на войну из училища, больше родные его не увидели, пропал без вести. Туго приходилось семье, частенько и росинки маковой за весь день в роту не бывало.

– Ходили с сестрой собирать полевой лук, пока мешочек не наполним, домой не идём. Дома ещё и старики были – бабушка да бабушка, ртов-то много!

Лук жарили на молоке в русской печи, от голодной смерти только бурёнка и спасала. Не хватало и той горстки муки, которую давали матери.

– Потом бегали за кусочек хлеба у тех, кто позажиточней, грядки пололи, воду таскали, за любую работу хватались, колосья собирали.

Всё за него – стограммовый кусочек чёрного хлеба, в который за неимением муки часто добавляли отруби.

– Четыре класса отучилась, в пятый в Коммунар уж ходить надо было.

Не довелось школу окончить: добираться далеко, в непогоду



|| Фото автора

не набегаешься, коли ни одеть, ни обушь нечего.

– В шестом классе до марта проучилась и в няньки пошла.

Выбирать не приходилось: всё в тепле да не впроголодь. Нелёгко был и трудовой путь Нины Петровны.

– На склады нас заперли, на прицепе работала. Тракторист-то в кабине сидит, а я на прицепе, на плугу. В уборочную на копнителе, там солома, пока наполнится кучка – все глаза выдут.

Её труд был отмечен медалью «За освоение целинных земель».

Помнит Нина Петровна и как на заготовки ездила в Уватский район.

– От колхоза отправляли, пилили брёвна на «тебе-мне, тебе-мне» (ручная пила – прим. автора), десятник приходил, замерял. Сосны не было, ёлка да кедрок. Привезут в обед на лошади кусок хлеба и стакан чаю, и будя. Жили в бараке. Ладно со мной наши, бешкильские, две девки были постарше, так с собой брали, не отпихивали. И сучки обрубать научилась, и пилить. Вот и «тебе-мне».

Потом работала на заготовке берёзы в Успенке, из деляны дерево шло на производство бумаги.

– Потом уж на ферму попала. Пошла сестре помогать коров доить, так и осталась. Группу в двенадцать нетелей набрала, доили руками, моторов не было, света тоже.

Вставала Нина Петровна в 4 утра, бежала к своим подопечным.

– Трёхразовая дойка-то была. Потом количество бурёнок в группе возросло до 18, затем до 25 и до 50 голов.

– Бочками уж доили. Доильное ведро – сверху крышка и шланги. Со временем не считались. Коров доили, ещё зелёнку им косили да возили, свёклу рвали, в машину – да на гурт, карто-

шек добавляли, чтобы молочка больше надаивать. И в мыслях не было, что колхозное, ходили как за своими, даже лучше.

За высокие показатели и ударный труд Нина Петровна побывала на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке достижений народного хозяйства, имеет золотую медаль ВДНХ.

Особо запомнилась ей поездка на «Тюменском поезде».

– Нас тысяча передовиков путешествовала со всей области, вроде как туристы. Загоняют поезд в тупик, нас на автобусы и на экскурсии, за двадцать четыре дня столько увидели, чего за жизнь бы не пересмотрели, везде побывали.

Семейное гнездышко Нина Петровна тоже в родном Верхнебешкиле свила.

– Деревня большая была, передовая. Народу много. Кино каждый день казали, танцы справляли. Вечерами по улицам пели ходили. Тут церква была, на горочке, так всё плясали недалеко от неё, гармонистов тьма была. Молодость есть молодость.

Вот местный парень, уже отслуживший в армии, Владимир Филимонович и приглядел бойкую девушку Нину, пять лет молодые сыгнали водили, пока парка не посваталась. Своенравная и волевая Нина и тут характер показала: мол, не пойду пока замуж, не время ещё. Свадьбу молодые сыграли лишь в 1959 году, с той поры полвека душа в душу прожили, пока доля вдовья не разлучила.

Трудились Кисельниковы тоже вместе.

– Скотником муж работал, коров пас, и дояром был, и воду на ферму качал, хватало работы! Летом поилки ремонтировал, у нас тысяча голов, пять гуртов было.

Передовиком Нина Петровна не только на работе была, но и дома старалась звание это поддерживать. Хозяйство вела, и коровушек в стае не по одной стояло, и птица, и овцы, и лошадь. Управлялась со всем, закладка крестьянская помогала. Сына вырастили с супругом, сейчас уже и правнуки пошли. Казалось бы, живи, радуйся.

– Ан нет, старость уж пришла. Пришла, не спросила. С молодости мечта была – свой дом построить, мы с мужем эту мечту осуществили, своими руками всё сделали. Потрудились, все силы отдали, сейчас за молодыми дело.

Об ударных трудовых годах напоминают чемодан дипломов, грамот, трудовая книжка, безмолвно говорит о былом и вырезка из районки.



|| Нина Петровна Кисельникова бережно хранит газетную вырезку. Фото автора

Шаги к здоровью

СПОРТ

Марина ЧАГИНА

В очередной раз в минувшую пятницу показали силу воли участники VII спартакиады среди людей с ограниченными физическими возможностями здоровья.

Соревнования состоялись на площадках спорткомплекса «Исеть» и собрали около сорока человек из одиннадцати сельских поселений района. Из-за дождя организаторы решили отменить бег на разные дистанции. Спортсмены приняли участие в таких дисциплинах, как толкание ядра, дартс, настольный теннис, пулевая стрельба, шашки, шахматы.

Проявить способности в них можно было, выступая индивидуально. А вот в игре бочка пришлось постараться за команду.

Здесь на высшей ступени пьедестала – мининские активисты, на вторую взойшли красновцы, а на третью – слободабешкильцы.

В соревнованиях по дартсу в возрастной группе до сорока лет бронзовым призёром среди мужчин стал Юрий Сизиков из Слободы-Бешкиля, серебряным – Степан Машлякевич из Красново, награду высшей пробы завоевал Андрей Метелёв из Шорохово. Среди мужчин сорока лет и старше тройка призёров выглядит так: третье место занял Александр Максименко из Коммунара, второе – Михаил Комольцев из Минино, а победил Виктор Иванов из Шорохово.

Среди женщин в дартсе медаль высшей пробы завоевала Галина Толстоухова, немного уступила ей Татьяна Сагатаева, ставшая второй. Обе спортсменки защищали честь Минино. В шахматах мужчины никак не хотели уступать единственной даме, она стала бронзовым призёром соревнований – это Мария Костолюмова из Слободы-Бешкиля, второе место занял Юрий Витковских из Шорохово, победителем стал Юрий Новокшоно из Шорохово. В толкании ядра лучшей признана Татьяна Петелина из райцентра, второе место заняла Галина Толстоухова (Минино), замкнула тройку призёров Надежда Сомова из райцентра. Среди мужчин в этой дисциплине Михаил Комольцев из Минино занял третье место, Александр Максименко из Коммунара стал вторым, а Виктор Иванов из Шорохово – первым.

В шашках первое место заняла Антонина Атягина из Красново, второе – Леонид Квасник из Минино. В настольном теннисе блистали Александр Максименко и Леонид Квасник, занявшие первое и второе места.

В пулевой стрельбе среди мужчин самым метким оказался Александр Неред из Рафайлово, второе и третье места – у шороховцев Виктора Иванова и Нурмагамеда Курмашева. Бронзовым призёром среди женщин в стрельбе стала Татьяна Петелина, серебро у Марии Костолюмовой из Слободы.

– Большое спасибо сотрудникам физкультурно-спортивного центра, «Заботы» и Молодёжного центра за подаренный нам спортивный праздник, – сказала председатель РО ВОИ Галина Толстоухова. – И, конечно, отдельная благодарность всем участникам. Хотелось бы, чтобы в соревнованиях принимало участие больше людей. Ведь спорт – это движение, это шаг на встречу к здоровью!